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Inselgemeinde Juist 
Der Bürgermeister 

Juist, 24.07.2012 

 

 

Niederschrift  
zur .  öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
 

Sitzung am:   26.01.2012  

Sitzungsort:   Dorfgemeinschaftshaus, "Alte Schule", Hellerstraße 4 

Beginn:   19:00 Uhr   Ende:   Uhr 
 
Anwesende: 

Ratsvorsitz 
Herr Jens Heyken  

Bürgermeister 
Herr Dietmar Patron  

Gemeinderatsmitglieder 
Herr Jan Doyen-Waldecker  
Herr Hans-Ludwig de Vries  
Herr Meint Habbinga  
Frau Heike Heiken  
Herr Ralf Lüpkes  
Herr Claas Stegmaier  
Herr Björn Westermann  

Verwaltung 
Frau Tabea Kriesten  
Herr Jens Wilde  
 
 
Abwesende: 
 
Zu Beginn der Sitzung sind ca. 5 Zuhörer anwesend. 

 
Der Vorsitzende eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung um        Uhr mit der Fest-
stellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit.  
 
Anträge zur Tagesordnung liegen keine vor. Die Tagesordnung wird somit 
festgestellt. 

 
Einwendungen gegen diese Feststellung werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt der Ausschussvorsitzende gemäß § 3 der Ge-
schäftsordnung den Zuhörern die Gelegenheit, Fragen zu Beratungsgegenständen 
und anderen Gemeindeangelegenheiten zu stellen. 
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 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähig-

keit, Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge sowie Be-
schlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung 

  

 2.  Genehmigung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Gemeinderates am 15.12.2011 - 
öffentlicher Teil 

  

 3.  Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über wich-
tige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 

  

 4.  Bericht des Bürgermeisters über den Ausführungsstand von Ratsbeschlüssen 

  

 5.  Baugrundstück hinter dem Alten Warmbad -  Antrag Baugeschäft Heiko Heiken GmbH 
auf Eintragung einer Baulast 
Vorlage: 2012/003 

  

 6.  Warmbadstraße (Verlängerung) - Antrag Baugeschäft Heiko Heiken GmbH auf Flächen-
erwerb 
Vorlage: 2012/006 

  

 7.  Umbenennung Verbindungsweg Mittelstraße/Wilhelmstraße in Willy-Troltenier-Pad, Ge-
nehmigung zur Aufstellung einer Gedenkstele 
Vorlage: 2012/004 

  

 8.  Aufwandsentschädigungssatzung 
Vorlage: 2011/022 

  

 9.  Zweckvereinbarung zur grenzüberschreitenden Verwaltungszusammenarbeit nach der 
EU-DLR 
Vorlage: 2012/007 

  

 10.  Bestellung einer weiteren Standesbeamtin 
Vorlage: 2012/002 

  

 
Damit ist die Beratung der Tagesordnung des öffentlichen Teils der Sitzung beendet. 
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil um 20:10 Uhr. Die Zuhörer verlassen 
den Sitzungsraum.  
 
Nicht öffentlicher Teil 
Sodann eröffnet der Vorsitzende den nichtöffentlichen Teil der Sitzung um 20:11 Uhr.  
 
 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, 

der Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung und der da-
zu vorliegenden Anträge sowie Beschlussfassung über die Behand-
lung in nichtöffentlicher Sitzung 
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TOP 2 Genehmigung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Gemeindera-

tes am 15.12.2011 - öffentlicher Teil 
 
 
Beschluss: 
Die Niederschrift über die 2. Sitzung des Gemeinderates am 15.12.2011 – öffentli-
cher Teil – wird genehmigt. 
 
 
 
instimmig beschlossen 
Ja 7  Enthaltung 1   
 
 
TOP 3 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Ge-

meinde und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
 
Ganztagsschule 
 
Herr Patron erläutert, dass er den Antrag der Schulleitung für eine Ganztagsschule 
nach Ratsbeschluss umgehend weitergeleitet habe. Nun müsse das Ergebnis abge-
wartet werden. 
 
Oberschule 
 
Herr Patron führt aus, dass er bereits einen entsprechenden Antrag gestellt habe, um 
die Fristen einzuhalten. Die ursprüngliche Frist zum 31.12. des letzten Jahres sei bis 
zum 29.02. verlängert worden. Allerdings sei es auch nicht schädlich, wenn ein 
Ratsbeschluss erst im März vorliege. Zusammen mit dem Schulleiter sei er mittler-
weile  bei dem Kultusministerium gewesen. Es solle nicht nur eine Haupt- und Real-
schule, sondern auch ein gymnasialer Zweig erreicht werden. Das Kultusministerium 
habe erklärt, dass Juist von der Größe her rechtlich keine Möglichkeit für eine Ober-
schule habe, allerdings solle hier eine Ausnahme gemacht werden. Das Kultusminis-
terium sei nun dabei, einen entsprechenden Vorschlag für Juist zu erarbeiten und 
würde diesen dann der Gemeinde vorlegen.  
 
Vortrag zur Medienkompetenz 
 
Herr Patron sagt, dass es einen Vortrag zur Medienkompetenz von zwei Mitarbeitern 
der Kriminalpolizei aus Aurich gegeben habe. Dabei sei es vor allem um den Um-
gang mit dem Internet sowohl für Kinder als auch Erwachsene gegangen. Es sei der 
Verwaltung wichtig gewesen, mit den Eltern ins Gespräch zu kommen und aufzuzei-
gen wie gefährlich das Internet sein könne und welche Gefahren es für Kinder gebe. 
Leider hätten an dem Vortrag nur sieben Personen teilgenommen. Der Vortrag sei 
sehr lohnenswert gewesen und die Verwaltung würde gerne einen zweiten Versuch 
starten. 
 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht des Bürgermeisters zustimmend zur Kenntnis. 
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TOP 4 Bericht des Bürgermeisters über den Ausführungsstand von Rats-

beschlüssen 
 
 
Es liegen keine Berichte des Bürgermeisters vor. 

 

Vor dem Eintritt in die weitere Tagesordnung gibt der Vorsitzende gemäß § 4 der 
Geschäftsordnung den Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit, Fragen zu 
Beratungsgegenständen und anderen Gemeindeangelegenheiten zu stellen. 

Ein Bürger möchte wissen, ob zur Ganztagsschule noch kein Ergebnis vorliege. 
 
Herr Patron verneint dies. 
 
Weitere Fragen werden nicht gestellt. 
 
 
 
 
 
TOP 5 Baugrundstück hinter dem Alten Warmbad -  Antrag Baugeschäft 

Heiko Heiken GmbH auf Eintragung einer Baulast 
Vorlage: 2012/003 

 
 
Beschluss: 
 
Der Antrag auf Eintragung einer Baulast auf dem Grundstück der Kurverwaltung wird 
abgelehnt. 
 
 
ehrheitlich beschlossen 
Ja 5  Nein 3   
 
 
TOP 6 Warmbadstraße (Verlängerung) - Antrag Baugeschäft Heiko Heiken 

GmbH auf Flächenerwerb 
Vorlage: 2012/006 

 
 
 
 
 
TOP 7 Umbenennung Verbindungsweg Mittelstraße/Wilhelmstraße in Willy-
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Troltenier-Pad, Genehmigung zur Aufstellung einer Gedenkstele 
Vorlage: 2012/004 

 
 
Beschluss: 
 
Der Verbindungsweg Mittelstraße / Wilhelmstraße wird in Willy-Troltenier-Pad umbe-
nannt. 
 
Der Aufstellung einer Gedenkstele in der im Antrag beschriebenen Form wird zuge-
stimmt.  
 
 
instimmig beschlossen 
Ja 8   
 
 
TOP 8 Aufwandsentschädigungssatzung 

Vorlage: 2011/022 
 
 
Beschluss: 
 
Die Aufwandsentschädigungssatzung wird in der vorliegenden Form als Variante B – 
Monatspauschale – jedoch mit den alten Sätzen beschlossen. 
  
 
instimmig beschlossen 
Ja 7  Enthaltung 1   
 
 
TOP 9 Zweckvereinbarung zur grenzüberschreitenden Verwaltungszusam-

menarbeit nach der EU-DLR 
Vorlage: 2012/007 

 
 
Beschluss: 
 
Dem Abschluss der vorliegenden Zweckvereinbarung zwischen dem Landkreis 
Aurich und der Inselgemeinde Juist wird zugestimmt. 

 

 
 
instimmig beschlossen 
Ja 8   
 
 
TOP 10 Bestellung einer weiteren Standesbeamtin 

Vorlage: 2012/002 
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Beschluss: 
Frau Nelli Wilhelm wird gem. § 4 Abs. 1 der Niedersächsischen Verordnung zur Aus-
führung des Personenstandsgesetzes (Nds. AVO PstG) zur Standesbeamtin auf je-
derzeitigen Widerruf für den Standesamtsbezirk Juist bestellt. 
 
 
 
instimmig beschlossen 
Ja 8   
 
 
 
Jens Heyken Dietmar Patron Tabea Kriesten 
Vorsitzende/r Bürgermeister Protokollführer/in 
 
Die Niederschrift wurde in der öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 
Gemeinderates am    genehmigt. 
 
Der Bürgermeister 
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